

# 调查 居民楼里的“幼儿园” 记者多方走访得到相似回应 都认为这是违规 都觉得无从下手

本报讯 见习记者 唐昱霄 摄影 施培琦 昨天 本报刊登了《小区居民楼里开出幼儿园专招洋小园 邻居反对却无力劝阻 物业也无执法权》一文引起了不少读者的关注。对此,普陀区教育局表示 23号楼所办的幼儿园确实没有任何资质,但仍需对其作进一步的定性才能拿出解决方案。

“好几对夫妇一起开办的”

昨天上午,当记者再次来到世纪滨花园时,正好看到23号楼幼儿园里的七八个洋小园身穿着统一的橙黄色新马甲,在两名成年人的带领下走出小区大门,来到小区旁边的一个公共绿地里玩耍。记者注意到,这些引人注目的洋小孩进出小区时没有受到阻拦,由此看来,这间居民楼里的幼儿园最近的运营并没有受到什么影响。家住23号楼2楼的居民也表示:“这两天楼下依旧在上课,乐器声和吵闹声还是对我们的生活造成影响。”

记者第三次敲响101室承租夫妇家的门铃,这次终于有一位讲中文的女子通过门禁对讲机做出了简短的应答。面对记者的一系列问题,她表示:“这个托管孩子的地方是我们好几对夫妇一起开办的,我一个人的话并不能代表大家的意见。”她同时表示:“我们几个家长最近还会碰头商量。现在不接受采访。”

区教育局要先定性后决断

幼儿园开办者不做正面回应,物业则推脱没执法权,空有23号楼其他居民的反对声音,这个居民楼里的幼儿园究竟将何去何从?在隆德居委会,记者依旧没有得到一个明确的回复。

一位居委会的工作人员表示:“居民楼里办幼儿园的做法肯定是不对的。但现在办园的那些外籍人士根本不和我们的居委会接触。由于这件事情有涉外的性质,居委会也不方便介入。”他同时表示:“我们现在已经把情况向街道汇报并且收集材料,建议居民们可以走司法途径解决问题。”

为了寻找问题的解决方法,记



早上陆续有小朋友被家长送进23号居民楼。 本报记者 施培琦 摄

者致电普陀区教育局。该局学前教育科的工作人员表示:“这个幼儿园肯定是没有资质的,小区居民楼里也是不允许办这样的幼儿园的。之前我们已经明确告知办园方,没有资质是不可以有类似的办学行为的。”

既然是没有资质违规开园,那教育局方面是否会着手取缔呢?对此,这位工作人员又显得为难起来:“问题是现在办园方不承认自己是办学行为,他们坚持认为现在只是将朋友间的孩子放在一起,请一些老师照

顾教育,这种行为是非营利性的。”

对于这样的说法,她表示,“到底是如何定性我们正在协调相关部门做这个工作,目前还没有结论。”学前教育科最后表态:“教育局和街道已经沟通好了,将联合卫生、消防和公安部门进行协调,尽快拿出一个具体的解决方案。”



## 》社区纪事

### 社区阅报栏迎接数字化 老爷叔手指轻点就能读 首批试点在长宁5小区启动

“哦哟,这个就像我孙女的手机一样,点一点就能看新闻啦?”昨天中午,当天山二村的居民金老伯吃完午饭来到小区健身步道上散步时,发现步道边竖起了一个“新家伙”。在这个46寸的液晶屏幕上,手指轻触便能浏览当天的各大报纸新闻,还能看到期刊、交通、天气等各类信息。

据悉,作为“数字长宁”的一个重要项目,这款名曰“蜘蛛书报亭”的电子阅报栏目前已在天山街道的5个居民小区进行首批试点,根据试运行的情况,相关部门与运营企业还将考虑在全区推广。 本报记者 丁烨

汇聚百种报刊杂志 实时更新浏览便捷

在每个居民小区,市民对阅报栏都不陌生。传统中,这样的阅报栏动辄好几个橱窗,每天还需有专人负责更新维护,且报纸看了正面就看不到背面,遇到大风大雨,还难免有渗漏打湿之虞。

不过,昨天在天山二村小区诞生的这件“新式武器”却没了这些“弱点”。为让更多居民更方便地数字阅读,运营方特地将设备放置在小区健身区域,居民们在健身之余就可进行网上冲浪。在大屏幕之上,还有一块LED走字屏,可播报流动信息。

在屏幕上,有一系列的菜单,“头条”中搜罗了全市当天各大报纸的头条、重要新闻,涵盖了要闻、民生、财经、娱乐等多个领域;“报纸”中可进行深入阅读,各大报纸的版面都一一呈现;而“期刊”中也是门类丰富,既有育儿杂志,也有时政、健康、旅游、时尚等类别,居民可通过手指来“翻页”,如同这本杂志就在眼前展开。

此外,这台机器上还设计有“便民”菜单,其中收录了政府出台的与市民切实有关的各种政策、社区活动、社区资讯、休闲娱乐以及健康生活方面的内容。点开“工具”菜单,还能查询到周边公交线路、全市的天气、3至7日的天气预报及穿衣提示等等。值得一提的是,长宁区科委此次借助该平台,将科普知识送进万家,在设备上特地设计了“科普之窗”,进行社区的科普教育。

不怕风雨能储能 但需大家共同维护

“我们希望居民们能够爱护这样一个设备,共同将它维护好。”昨天,长宁区副区长杲云在现场提出了

这样的期许。据该设备的运营方“蜘蛛网”方面介绍,电子阅报栏相较于传统的阅报橱窗有许多优点。“这个设备不怕风吹日晒,因为本身就是为了满足户外需求而设计的。同时,通过后台的信息库,所能承载的信息量也十分巨大,不会出现报纸看了正面看不到背面的情况。而且屏幕的字体也能缩放,能够满足中老年人的需求。”

记者获悉,该设备目前正在长宁区天山街道天山二村、天山三村、纺大小区、新风小区、天山新村5个居民区进行试点,每小区一台,并同时倾听老百姓的意见与建议。如果试点情况良好,运营方也考虑会在长宁全区推广。

“目前,LED走字屏的维护方是天山街道,街道将根据自己的需求放一些最新鲜的社区活动咨询。至于后期设备维护,则由多方共同进行。”

### 》居民建议 “黑屏”望解决 操作需指导

电子阅报栏昨上线,许多居民表达了亲身体验“数字化”后的一些意见与建议。一位市民反映,在下午三四点太阳直射到屏幕上的好几分钟内,屏幕是“墨墨黑”的,虽然屏幕上方有遮盖,但是太阳落山的时候,还是会有一小段时间这个屏幕是看不出的。而这个时间正是许多老人出来锻炼的时候。不知道有没有什么方法可以解决。”

此外,另一位居民提出,这个新设备虽然操作还算简便,但对大多数中老年居民来说,触摸屏毕竟是新生事物,在试运行阶段最好还是有些操作步骤的指导贴在设备旁边。



电子阅报栏要让看报老人适应操作方式还需一段时间。 本报记者 丁嘉 摄

## 重阳节燃气公司服务送上门 为老人免费安装燃气报警器

本报讯 见习记者 唐昱霄“嘟嘟——嘟嘟——”昨天上午,在普陀区管弄路252弄小区一户人家的厨房内,一只新装的燃气报警器第一次发出了响亮的鸣叫声。原来是燃气市北公司普陀办事处的一位师傅正在一对老夫妇家里免费安装调



工作人员在帮老人安装设备。 本报见习记者 唐昱霄 摄

试燃气报警器。

重阳节当日,上海燃气市北销售有限公司普陀办事处的党政领导班子一行专程来到管弄路252弄小区内开展“重阳节燃气用气安全宣传”活动。活动现场不仅设摊发放燃气安全宣传材料,对于居民现场咨询反映的问题,燃气公司的师傅也会马上上门解决。更值得一提的是,针对小区里的一些高龄独居老人,燃气市北公司普陀办事处还特地上门为其免费安装燃气报警器,解决老人们的后顾之忧。

管弄路252弄居民强老伯今年已是93岁高龄,这名参加过孟良崮战役和淮海战役的老兵曾经受过11次伤,如今已经行动不便的他和85岁的妻子杨阿婆两人独自居住在一套二室户的居室内。杨阿婆表示:“前一阵我就发现自家的煤气橡胶管老化了,想找人来换却不知该找谁。”

让杨阿婆意想不到的,是昨天燃气市北公司普陀办事处的师傅们亲自上门,不仅为老两口更换了橡

皮管而且还免费加装了一个燃气报警器。杨阿婆十分开心地表示:“我们收到了一份最好的重阳节礼物。”前来检修煤气管道和安装报警器的师傅给强老伯夫妇留下了燃气公司的报修电话并告诉他们,只要有煤气泄漏,新安装在墙壁上的报警器马上会鸣响,老人及时打电话报修就可以了。

就在3个多月前,燃气市北公司普陀办事处的抄表员钱斌在日常的一次抄表中突然发现家住管弄路252弄的周先生家中燃气泄漏,但年逾七十的周先生夫妇和他90多岁的老母亲却浑然不知。钱斌马上联系了检修人员,及时消除了周先生一家三口的安全隐患。

燃气市北公司普陀办事处的一位负责人表示:“我们为老人们免费安装燃气报警器就是为了解决他们的后顾之忧。”

据悉,上海燃气市北销售有限公司普陀办事处今后将与社区独居老人结对,定期上门进行燃气检查。